

# Источник вдохновения

## Научные связи - надежная почва для сотрудничества

Международная конференция "Изучение литературного и научного наследия Алишера Навои", которая состоялась в Институте литературы имени Низами Гянджеви НАНА, была посвящена 579-летию великого узбекского поэта. Мероприятие было организовано совместно с Институтом литературы, Посольством Узбекистана в Азербайджане и Ташкентским государственным университетом узбекского языка и литературы имени Алишера Навои (ТашГУ).

Масштабное научное мероприятие началось с возложения венков и цветов перед памятником Алишеру Навои. Далее в Институте литературы, в отделе литературных связей Азербайджана, Туркменистана и Узбекистана состоялось открытие Центра литературоведения имени великого поэта.

Открывая мероприятие, первый вице-президент НАНА, директор Института литературы академик Иса Габиббеили рассказал об истории азербайджано-узбекских литературных связей и сказал, что оба народа имеют древние и богатые литературные традиции и подчеркнул, что возведение в Баку памятника Алишеру Навои является примером развития азербайджано-узбекских литературных и культурных связей, заложен-



ных великим лидером Гейдаром Алиевым.

### Диплом и мантию - почетному доктору

Отметим, что этот отдел в институте был создан в целях изучения узбекской литературы в 2016 году, а открытие Центра литературоведения Алишера Навои является историческим событием в деле изучения наследия Низами, Физули, Навои и других выдающихся личностей, призванным внести особый вклад в будущее двух народов.

По словам академика Габиббеили, Алишер Навои продолжил наследие Низами в средние века, а выдающийся азербайджанский поэт Мухаммед Физули был источником его вдохновения, занявший особое место в мировой литературе благодаря

красочным литературным образам.

Центр начал свою деятельность в соответствии с соглашением, подписанным между двумя сторонами. Выступая на церемонии открытия, академик Иса Габиббеили выразил уверенность, что центр будет способствовать определению новых направлений, проведению совместных исследований и дальнейшему укреплению литературных связей между нашими странами, а развитие на высоком уровне отношений между нашими государствами создаст надежную почву для развития научных отношений.

Ярким подтверждением тому стало функционирование Центра физиологии в Узбекистане. По словам профессора Сирождинова, центры будут играть роль в развитии литературных и культурных связей между двумя народами.

Этой цели служат и конференции с участием ученых двух стран. Об этом более подробно в своем выступлении рассказала заведующая отделом литературных связей Азербайджана, Туркменистана и Узбекистана доктор филологических наук Алмас Биннатова, продемонстрировавшая изданные Институтом литературы произведения Алишера Навои.

Далее первый вице-президент вручил диплом и мантию почетного доктора Института литературы профессору Шухрату Сирождинову, ректору Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы.

Выступивший на мероприятии с ответным словом ректор ТашГУ пердал пригласительного Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, а коснувшись истории взаимоотношений тюркских народов, подчеркнул чрезвычайную важность первого Тюркологического конгресса, состоявшегося в Баку в 1926 году. Узбекский гость также отметил, что дружеские связи между двумя странами расширялись и в годы независимости. "Избрание меня почетным доктором является символическим выражением оценки и внимания к узбекским ученым", - заявил он и подарил академику Исе Габиббеили узбекский национальный костюм, украшенный традиционными орнаментами.